



## 礼遇济宁

创城 特刊

展形象、树新风,山东省戴庄医院以“绣花功夫”促提升  
缪力同心谱写文明荣光之歌

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 通讯员 山君来 王新亮

欲建“文明城”,先育“文明人”。近年来,山东省戴庄医院将创城工作融入医院发展整体规划,用“绣花功夫”补短板、攻难点、促提升,搭建心灵驿站,守护患者精神家园,营造了人人皆为“创建人”的浓厚氛围。同时,作为百姓健康的护航者,医院始终坚持“以患者为中心”这一服务主线,建成了一大批有特色、有亮点、有看点的暖心服务项目,形成了崭新的医院形象、美丽的医院风貌、文明的时代新风,缪力同心谱写出一曲文明荣光之歌。

擦亮文明底色  
传承服务精神

近日,来到山东省戴庄医院即会发现,医院整体环境令人舒怡,浓厚的创城氛围令人眼前一亮。无论是医院大厅的电子显示屏,还是室内外宣传展板,随处可见社会主义核心价值观教育、关心关爱未成年人“讲文明树新风”等内容的公益广告及标语,润物无声般地为就诊患者传递着文明信息,营造了浓厚的文明氛围。

“医院领导高度重视全国文明城市创建工作,把创建工作上升到政治高度,当成一件大事来抓。”山东省戴庄医院党办主任袁明华称,近年来,医院将创城工作融入到医院发展整体规划,积极优化诊疗环境、设立便民设施、开展志愿服务,将创建任务细化分解到各科室,不断补齐创城短板,把整改工作抓细抓严抓

出成效,用群众看得见、摸得着的实际行动,擦亮文明底色,筑牢健康文明的坚实基础。

同时聚焦细节之处,促进工作更加接地气、暖人心。由医院专人深入包保路段、社区,实地了解环境情况及百姓需求,以“解难题”为出发点,为包保社区进行小区车棚改造,提供卫生清洁工具,将创城工作落到实处。

而特色志愿服务,则是以学雷锋志愿服务站及志愿服务团队为载体,充分发挥党员模范带头作用。院内为就诊患者提供协助就医、文明劝导、戒烟宣传、健康咨询、血压测量、免费复印、提供爱心轮椅、雨伞、全程陪同办理入院手续等便民服务。院外则走进学校、社区、广场、公园等地,多形式开展健康宣教及义诊活动。通过建立常态化长效管理机制,推进志愿服务制度化、常态化、专业化,让志愿服务精神在细微之处得彰显,促传承。



医院开展义诊活动,为百姓“送健康”。

凝聚精神力量  
助力文明加速度

改善就医环境,常态化开展志愿服务、精神卫生知识普及、惠民义诊等活动……多年来,医院通过多种形式、多种渠道、多种举措,让文明之风吹遍医院的每一个角落。进一步凝聚精神力量,使文明跑出加速度,并围绕关键环节,多形式助推未成年人心理健康辅导站提档升级。

“严格按照济宁市未成年人心理健康辅导站标准要求,卓有成效地开展工作,高标准打造,加强医院和未成年人心理健康

辅导站软硬件建设。”谈及点滴变化,身为济宁市未成年人心理健康辅导站负责人的张跃兵感触颇深。在他眼中,符合未成年人心理发展的现代化装修是儿童青少年心灵休憩、心理成长及治疗与康复的理想基地。而标准规范的个体心理咨询室、团体心理治疗室、绘画心理治疗室、心理测查室、音乐放松室、沙盘游戏室等更是为护航孩子心理健康打下了坚实基础。

今年以来,未成年人心理健康辅导站通过面谈接访、网络咨询、电话咨询、现场授课等多种形式开展心理健康教育辅导工作。依托举办中小型讲座普及专业心理健康知识,关注未成年人

的心理健康及成长,帮助未成年人及其家长初步掌握心理保健常识。并通过多种心理治疗方式,对未成年人在成长、学习和生活中出现的心理行为问题给予指导,帮助他们排解心理困扰,增强应对和解决问题的能力。现如今,不少饱受“情绪障碍”困扰的青少年在医生的心理“护航”下,重返课堂,完成学业。

文明之风虽已吹满园,但创城却未有完结篇。未来之路,山东省戴庄医院将以更加坚决的态度、更加有力的措施、更加务实的作风,进一步巩固创建成果、提升创建水平、拓展创建领域,在新的历史起点上续写文明荣光新篇章。



## 用医者仁心为树文明新风助力

金乡县人民医院多举措聚力文明创建,使医院有“颜值”更有“温度”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李锡巍 通讯员 孟丽

文明能缔造更优质的医疗服务,促进医患和谐。作为金乡县重点窗口服务单位的金乡县人民医院始终将打造群众信赖的“满意医院”摆在突出位置,多举措推进文明创建工作。通过持续优化就医流程和环境、提高暖心服务力度、常态化开展志愿服务、让优质医疗资源充分发挥效能等,切实提高群众获得感和满意度。

一站式服务让就医更贴心。

细微之处见文明  
提升服务塑品牌

整洁的环境、人性化的设施是医院文明创建的重要标志。走进金乡县人民医院,各科室门诊内陈列整齐、干净整洁,病房区安静温馨、井然有序。医院突出党建引领作用,从细微入手,聚焦群众反映强烈的实际问题“精雕细琢”,并努力建设医院优秀文化,不断提升职工文明素养和医院的文明形象。

医院在LED大屏滚动播放社会主义核心价值观等公益广告,门诊大厅及各楼层还张贴摆放了各类“社会主义核心价值观”、“文明出行”、“文明健康有你有我”等宣传海报,处处都彰显着浓厚的文明创建氛围。进一步美化绿化医院内外环境的同时,该院不断加大完善全面禁烟工作,通过向全体职工和患者发出倡议,要求院区内不设吸烟点及吸烟区,医院室内室外均不得吸烟。力争使每位医务工作者、患者及家属从自身做起,抵制烟

草,互相监督,努力营造健康、清洁、无烟的就诊环境。“吸烟的不见了,医院环境更美了,患者心里更舒适、更亮堂了。”说起就医环境的变化,一位患者家属感叹道。文明就医环境也带动了文明就诊。在医院挂号处、药房、检验科、住院处等地面上贴着显眼的“一米线”标识,就诊群众自觉按照指示排队。候诊室里,就诊者耐心等候,安静有序。此外,医院在院区内增设了新式候诊长椅,无障碍设施及

各类温馨指引标识等,并加大信息支撑力度,推出了微信、支付宝和自助设备三种预约、挂号模式,减少患者等候时间,让群众体验到文明、舒适、温馨的就诊感受。

医院还组织行管后勤人员开展定岗志愿服务,在门诊楼各楼层、放射楼、孕产妇管理中心等群众就医、检查密集区设置多处延伸服务岗,帮群众问诊之所需,解患者就医之难题,尽力满足群众健康需求,他们细心、耐心、真诚的付出广受好评。

文明路上不止步  
打造有温度医院

通过整合相关部门职能,金乡县人民医院在门诊、住院处增设两处“一站式服务中心”,优化医疗资源配置,为患者提供了更高效、便捷、优质的服务。“一站式”完成患者从入院就诊到康复出院之间的各项流程,减少了患者带病奔走时间,努力实现各类业务“一次办好”和患者“最多跑一次”的服务理念。

作为村、镇、县三级卫生防治体系的龙头,该院承担着全县群众疑难病症的诊治和“90%大病不出县”的医改目标。为切实提升综合医疗服务能力,让群众“大病不出县”,医院确立了“筑

巢引凤、不求所有、但求所用”的人才理念,通过设立外聘专家门诊,广泛对接全国最强专科,聘请学科顶级专家下沉医院,让金乡的老百姓能真正意义上在家门口享受到全省乃至全国高水平的医疗服务。不仅缓解了金乡及周边群众“看病难、看病贵”等问题,还对医院人才建设培养起到了促进作用,从而满足患者们更高层次的诊疗需求。

多年来,着力于提升医疗服务的同时,医院广泛开展“送医下乡”等大型健康义诊活动,让乡村居民看病就医“烦心”变“舒心”。安排志愿服务医疗队进村入户帮助村民持续改善健康状况,普及医疗常识和健康知识,倡导健康的生活方式,让他们享受到专业优质的健康服务。这也直接拉近了医院和老百姓之间的距离,赢得了老百姓的信赖和称赞,让志愿服务成为彰显城市文明的靓丽风景。

文明创建,让医院变得温情而美丽。一系列举措不仅展示了金乡县人民医院良好的文明风貌,也让患者成为医院文明创建工作的最大受益者。下步工作中,医院将继续着力攻破薄弱环节,补齐短板,为医院发展注入更多人文活力,让文明之花在医院长久绽放、历久弥新,以更好的医疗品质服务广大群众。